Участники проекта

Участники проекта — это люди (или группы людей), заинтересованные в проекте и которые напрямую или косвенно связаны с ним. Примеры участников проекта: инвесторы, заказчики, группы пользователей, менеджеры, исполнительные директора, участники команды, владельцы бизнеса, правительственные  и общественные организации {XE “Stakeholder Management”}. 
Для данного упражнения следует сосредоточиться на участниках проекта, которые управляют ресурсами (люди, деньги, время, услуги) и устанавливают приоритеты для отделов, которыми они руководят. Это будут люди, входящие в состав руководства, способные влиять на стратегию.

В случае успешности проекта вы будет обязаны поддерживать связи со всеми вовлеченными в проект людьми, в частности с теми, чья роль более важна. Вам необходимо уметь качественно продавать им успех вашего проекта. Например, поддержка связи с вашим инвестором — это вклад в проект, т.к. он может прекратить финансирование, если проект отклоняется от плана и это может негативно повлиять на ваш бизнес.

Хорошие взаимоотношения с конечными пользователями также очень важны, т.к. от них вы сможете получить максимально качественные требования для проекта, а также критерии тестирования и сдачи проекта. Если вы не получите эту аудиторию, то ожидаемый результат от продукта может быть значительно худшим, чем вы заранее планировали. 

Упражнение, описанное ниже, поможет определить, кто является участниками Вашего проекта, насколько они влиятельны и управляемы, и как вы можете оптимизировать взаимодействие с ними. В идеале,  вы должны иметь крепкие и доверительные отношения со всеми участниками проекта.

	Шаг 1

Составьте список участников вашего проекта.

Определите список всех тех людей, с которыми вы связаны по работе, которые имеют влияние на проект или заинтересованы  в его удачной или неудачной реализации. Это люди уполномоченные распределять время, деньги, ресурсы и услуги для вашего проекта? Кто те люди, которые несут ответственность за качественные требования, и которые в конечном итоге должны будут принять продукт, который вы реализуете?




Теперь у вас есть список людей, групп или организаций, с которыми связан ваш проект. Некоторые из них будут мешать вашей работе над проектом, другие будут способствовать ей. Идеальным вариантом для вас является влияние на всех участников проекта, но вы не всегда можете повлиять на то, сколько и какие полномочия есть у всех вовлеченных в проект людей. 

	Шаг 2

Отобразите всех ключевых участников, которые имеют власть на проекте/влияние на проект.

Классифицируйте их по влиянию на проект и оказываемой вам помощи.
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Высокий уровень  власти/ Высокий уровень поддержки

Люди, которые имеют высокую власть и поддерживают проект, являются  вашими ближайшими союзниками. 

Они считают  идеи и цели проекта положительными и имеют влияние на других людей. Они с радостью проводят время с вами и способствуют в решении проблем. Они искренне хотят добиться успеха проекта.   

Сообщайте новые идеи в первую очередь, этой группе людей, так как они могут помочь  улучшить их и предложить остальным участникам.  Также следует обратиться к этой группе, если у вас увеличиваются риски или возникаю вопросы, с которыми команда проекта не может справиться или решить в одиночку.  Убедитесь, что вы развиваете эти отношения таким образом, что они продолжают работать в вашу пользу.

Высокий уровень  власти/ Низкий уровень поддержки

Люди, которые имеют высокую власть и влияние, но  в меньшей степени поддерживают или против вашей работы,  оказывают негативное влияние на других, что может подорвать ваш проект, если вы не найдете с ними общий язык.

Будьте безупречны и прагматичны при общении с этой группой и тратьте усилия на построение честных отношений. Прислушайтесь к их проблемам и приложите реальные усилия, чтобы понять их точку зрения и причину их оговорок. Поговорите с ним на равных и не будьте напуганы их  силой  или скептицизмом.  Это будет, в целом, хорошая причина отсутствия поддержки и если вам удастся определить основную причину и устранить ее, динамика вашего проекта может кардинально измениться к лучшему.

В некоторых случаях вы можете встретить людей, которые выступают против проекта по политическим соображениям, но которые не имеют никаких  разногласий с вами о том, каким способом был запущен проект. Если это ваш случай, стремитесь обсуждать это открыто и спросите, как, по их мнению, можно лучше ориентироваться в этой ситуации.  Если вы ничего не можете сделать, чтобы изменить ситуацию, будьте тактичны и обсудите ее со спонсором или руководителями проекта. Участник, который выступает против проекта, в принципе это тот, кого вы бы предпочли избежать, имея одну из ключевых позиций в руководящем комитете.

Низкий уровень  власти/ Высокий уровень поддержки

Люди, которые имеют немного власти, но поддерживают Вас и проект, всегда должны быть хорошо проинформированы, поскольку они часто очень полезны при работе с деталями  проекта. Поддерживайте хорошие отношения с ними, ознакомьте со всеми необходимыми подробностями проекта, но не тратьте лишнее время на них.  Если у вас мало времени, убедитесь, что вы проводите его с теми участниками, которые имеют относительно больше власти и влияния, чем эта группа.

Низкий уровень  власти/ Низкий уровень поддержки

Люди, которые имеют немного власти и которые не поддерживают работу, могут стать реальной неприятностью.

Держите этих людей информированными и делайте то, что целесообразно, чтобы заручиться их поддержкой, в противном случае не тратьте лишнее время и не утруждайте их чрезмерным общением. Если вы сосредоточены на привлечении поддержки с высоким уровнем власти участников, зачастую, эта группа последует их примеру.

	Вопросы …

Обратите внимание на power/support сетку, которую вы заполнили,  проанализируйте ее.

· Поддерживают ли проект участники?

· С кем из участников, как правило, вы проводите большую часть своего времени? 

· Что вы делаете на ежедневной основе для того чтобы строить отношения и заручиться поддержкой ваших участников?




Теперь вы хорошо понимаете, насколько важны участники вашего проекта. Чтобы построить взаимосвязь и заручиться поддержкой этих участников, необходимо адаптировать частоту и способ взаимодействия с каждым из них.

Вы должны знать, кто они такие, что ими движет, и как, каким образом и когда они хотят быть осведомлены. Лучший способ выяснить - это провести время с каждым из них и строить отношения на основе честности и доверия.  Люди, как правило, довольно открыто говорят о своих взглядах, и, спрашивая  их мнение, выделаете первый шаг к доверию с их стороны. 

Ниже приведен список вопросов, которые могут помочь вам понять и узнать, кем является  каждый  из участников. Обратите внимание, что большинство вопросов должны быть заданы косвенным образом.

· Насколько они заинтересованы в результатах проекта? 

· Что их беспокоит в текущем проекте? Существуют ли по их мнению какие-либо риски?

· Довольны ли они частотой и содержанием  проектных уведомлений и отчетов о состоянии?

· Какую информацию, как и каким образом сообщать? (Лицом к лицу, электронной почте, в телефонном режиме, еженедельным отчетом и т.д.)

· Были ли они вовлечены  в подобные проекты? Если да, то какие уроки они извлекли и как можно лучше воспользоваться их знаниями?

· Кто влияет на их мнение в целом, и кто влияет на их мнение о вас?

· Что можно сделать для того чтобы увеличить поддержку вас и вашего проекта с их стороны?

	Шаг 3 …

Проводите время с каждым  из участников, чтобы понять их мотивы, мысли и коммуникационные потребности. Попробуйте ответить на большинство вопросов, которые перечислены выше.

Запишите заметки в таблице или матрице, как показано ниже, перечисляя имена участников, на левой стороне и информацию, которую  собрали справа. Попробуйте добавить следующие поля,  чтобы лучше структурировать информацию:: “Level of Power & Influence”, ”Level of Supportiveness”, “Interest/Stake in Project”, “Success Criteria”, “Concerns”, “Communication Needs” и “Knowledge/Expertise”.
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После того как вы прошли эти шаги,  у вас будет хорошее представление о том, кем являются ваши участники, как они относятся к вашему проекту, что каждый из них ищет и что им движет.

Следующим шагом будет планирование свои связей, так что вы можете привлечь участников во всем или в дальнейшем улучшить  их поддержку в проекте.

	Шаг  4

Посмотрите список участников и информацию, которую вы собрали о каждом из них. Определите, какой уровень поддержки вы хотите получать от них, и роль которую должен играть каждый из них (если есть). То есть, решить, если вы хотите получать нечто  отличное от каждого из участников, нежели вы получаете сейчас.

Вопросы …

· Какие участники являются наиболее важными для вас и вашего проекта?

· Какие действия необходимо предпринять для поддержки или улучшения ваших отношений с участниками с приоритетом №1? 

· В каких случаях можно лучше использовать  расположение   от    участников с самым высоким уровнем поддержки?

· Что вы можете сделать, чтобы привлечь участников, которые мало вас поддерживают? Что является основной причиной их скептицизма, и что вы можете сделать для ее решения?

· Обновите лист анализа участников с действиями, которые вы предпримите.




Таким образом, ключ к управлению, прежде всего, в том чтобы понять интересы каждого из участников в проекте и провести достаточно времени для получения и сохранения поддержки тех участников, вклад в успех проекта которых наиболее значительный.  

Чтобы завоевать и сохранить поддержку участников, слушайте и относитесь к ним с уважением, оцените их и их потребности.

Убедитесь, что вы всегда держите самых влиятельных и  заинтересованных участников в курсе хода проекта,  рисках  и проблемах, и не стесняйтесь просить их о помощи, когда это необходимо.

Обратите внимание на участников, которые имеют значительную власть и влияние, но которые не поддерживают проект.

Обращайтесь  к ним честно и открыто и прислушивайтесь к их проблемам.

Когда они поймут, что вы делаете все возможное, чтобы удовлетворить потребности каждого, они  начнут вас поддерживать.

	Шаг 5

В дополнение к индивидуальной стратегии, разработанной для каждой из участников, стремитесь всегда использовать наилучшие общие принципы построения доверительных и долгосрочных отношений при общении и взаимодействии с людьми. Эти принципы перечислены в следующем разделе.




Принципы построения доверительных и долгосрочных отношений  участников

Как мы уже установили, чтобы стать успешным, вы должны быть способны на гораздо большее, чем разработка плана и отслеживание его деятельности.

Чтобы выделиться, необходимо обладать напористостью и самоуверенностью, вам следует сосредоточиться на людях не меньше чем на задачах. Для того чтобы стать лидером  проекта необходимо потратить время, чтобы полностью понять мотивы других людей и знать, как получить поддержку и  заинтересованность участников проекта.

"Ваше умение строить доверительные и долгосрочные отношения является одним из наиболее важных компонентов того, чтобы стать высоко ценимым и по-настоящему успешным руководителем проектов».

	Задание…

1.  Подумайте о человеке, с которым у вас  отличные рабочие отношения. Запишите его имя на листе бумаги.

2. Определите, что именно делает эти отношения хорошими. Что   вы делаете, для того чтобы поддерживать отношения?

3. Подумайте о ситуации, когда кто-то вел себя скептически или даже враждебно по отношению к вам. Какие навыки, убеждения и способности вы использовали?

4. Определите основные принципы для построения доверительных и долгосрочных отношений. Читая их, спросите себя, насколько вы хороши, по шкале от 1 до 10, при использовании данного принципа в своем повседневном взаимодействии с участниками проекта.

Отметим, что хотя это упражнение и относится к управлению участниками проекта,   можно также хорошо использовать  эти принципы для того, чтобы построить  прекрасные отношения с членами вашей команды.




Слушайте остальных и стремитесь понять

Когда вы вкладываете время для того чтобы выслушать  и действительно понять ваших участников, динамика переговоров и ваши отношения меняются.

Люди становятся более открытыми и восприимчивыми, когда вы активно участвуете и осмысливаете их положение. На мгновение забудьте о себе,  и слушайте очень внимательно. Создайте зрительный контакт и приложите все усилия, чтобы понять позицию вашего участника.  Когда кто-то чувствует, что вы действительно понимаете его, вы сможете подключиться к одному из его глубочайших желаний - необходимости чувствовать себя ценимым и ценным. Чем лучший вы слушатель, тем более вы ценимы в любых отношениях. Только после того, как вы в полной мере поймете позицию ваших участников, следует  говорить о темах на повестке дня. 

· По шкале от 1-10 определите, насколько хорошо умеете слушать  и полностью понимать другого человека прежде, чем начинаете говорить вы?

Проявляйте сочувствие и способствуйте взаимовыгодным решениям

Сочувствие означает, что вы можете поставить себя на чужое место и понять, как и что они чувствуют. На время забудьте о собственном распорядке дня и полностью сосредоточьтесь на другом. Избегайте осуждения, не думайте в пределах или / или.  Просмотрите на ситуацию  с точки зрения других участников, старайтесь всегда находить решения, которые будут действительно отвечать интересам всех сторон.

Когда вы будете внимательным и чутким, когда будете  совместно осмысливать вопросы, вы увидите, что взаимодействие и взаимную  выгоду можно извлечь из любой ситуации. Такой подход позволит привлечь к вам ваших участников и предоставить им эффективные, творческие и выгодные решения.

· По шкале от 1-10 определите,  насколько хорошо вы оказываете содействия для решения вопросов во благо всех сторон?

Подавайте хороший пример в качестве руководителя проекта

Ваши участники должны уважать вас как  эффективного руководителя  проекта, который следит за рисками, проблемами, решениями и действиями.

Качественно планируйте бюджеты и сроки реализации проекта,  понимайте связь между результатами проекта и конечной выгоды для бизнеса. Ваши участники будут приятно удивлены вашими бизнес-знаниями и способностью решать вопросы, которые их интересуют.  Контролируйте ключевые решения и привлекайте к ответственности участников за их  деятельность. Будьте всегда подготовлены к совещаниям  и имейте необходимую информацию под рукой. Составляйте точные и краткие отчеты по проекту в формате, который легко понять. Стремитесь сделать ваших участников довольными, и спрашивайте о вещах, которые, по их мнению, можно было сделать лучше. 

· По шкале от 1-10 оцените, насколько эффективно вы подаете хороший пример в качестве менеджера проекта?

Будьте честны и открыты о ходе реализации проекта и имейте смелость попросить о помощи

Верьте в себя и будьте честным и открытым.  Достаточно показывать, вещи такими, какими они есть.

Всегда будьте  прозрачны в вопросах проекта, его рисках и проблемах, будьте  уверенны и смело открыто говорите о спорных вопросах,   обращайтесь за помощью в случае необходимости.  Участники проекта будут ценить вас за то, что вы честны  и оценят предоставленную возможность помочь, прежде чем ситуация усугубится. Никогда не обещайте больше или, находясь под давлением, не говорите «да» необоснованным требованиям. Это поставит вас и вашу команду в плохое положении и в конечном итоге испортит  отношения, если вы не сможете выполнить то, что пообещали.

· По шкале от 1-10 оцените насколько открыто вы говорите  о ходе реализации проекта и просите о помощи?

Будьте активны и берите на себя ответственность за свои действия

Завоевывайте уважение и восхищение у ваших участников,  активно решая вопросы связанные с рисками и проблемами. 

Когда вы активны, ориентированы на конкретные действия, у вас есть возможность изменить ситуацию к лучшему. Посмотрите на долгосрочные решения и несите полную ответственность за последствия своих действий. Оставайтесь сдержанными и направляйте свою энергию в активную идентификацию рисков, принятие решений и решение проблем, не давая стрессовым событиям подавлять вас. Вы не всегда можете контролировать то, что влияет на ваш проект, но вы всегда в силах контролировать свою реакцию, в случаях когда дела идут плохо. 
· По шкале от 1-10  как бы вы оценили вашу  решительность  и инициативность?

Поддерживайте положительный психологический настрой и не бойтесь  показать вашу слабую сторону

Делайте все возможное, чтобы поддерживать положительный психологический настрой. Будьте веселым, дружелюбным и улыбчивым, используйте слово "и" вместо "но".

Положительная энергия, которую  вы излучаете,  привлечет к вам внимание других участников,  и заставит их чувствовать себя счастливыми.

Это также представит вас в лучшем свете и создаст у участников проекта  впечатление, что вы находитесь в зоне комфорта. Скажите "спасибо" людям, за те вещи, которые они сделали и не бойтесь быть добродушным.

Большинство людей обращаются к тому человеку, который может заставить их улыбаться. Используйте свое чувство юмора в качестве эффективного инструмента для снижения барьеров и получите хорошее расположение от других участников проекта.

· По шкале от 1-10 оцените ваш психологический настрой?

	Вопросы …

· В каких ситуациях вам нужно стать лучшим слушателем? Как вы можете это сделать?

· Как вы можете стать более активным и положительным?

· В каких ситуациях вам нужно научиться просить о помощи?




	Практическое задание

· Определите два принципа из этого упражнения, максимально влияющие на ваши отношения с другими участниками проекта.

· Определите, в каких ситуациях вы начнете использовать эти принципы и как вы будете это делать.

· Опишите необходимые меры и оговорите время, когда вы будете ими пользоваться.




